
附件一

國  稅 證 49
（稽徵機關名稱）

年度證券交易稅專業代徵稅額繳款書
（限證券商專用）

收據聯:本聯經收款蓋章後，交代徵人
收執，作為繳納憑證。

代徵人：                                              代徵人統一編號：
地址：                                                證券商代號：   
負責人、代表人或管理人：                              成交年月日： 

類　　　別
上　　　　　　　　　市 上（興）　櫃　及　其　他

筆數 賣出成交金額 稅率 應代徵稅額 筆數 賣出成交金額 稅率 應代徵稅額

股　　　票

股票(當沖)

股票(避險)

基　　　金

認購(售)權證

存 託 憑 證

其　　　他

合      計 (1) (2)

應 代 徵 稅 額 合 計
 (1)+(2)
新臺幣（大寫）

買 賣 交 割 日 期        年       月       日 限繳日期  交  割  之  次  日

滯　　納　　金
（此欄由公庫計填）

代徵人逾期　　　　　日繳納，應加徵滯納金新臺幣        　　　　　　　　　元 收款公庫及經收人員蓋章

應代徵稅額及滯納金合計

（此欄由公庫計填）
新臺幣
(大寫)

　代徵人
（證券商）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　主辦會計
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（簽章）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（簽章）

說明：
一、證券交易稅向出賣有價證券人課徵，由代徵人於每次買賣交割當日，按證券交易稅條例第 2條、第 2條之 2及第 2條之 3

規定稅率代徵，並於代徵之次日，填具繳款書向代收稅款金融機構繳納（郵局不代收）。
二、代徵人不為代徵或有短徵、漏徵情形者，除應負賠繳之責外，並處應代徵而未代徵之應納稅額 1倍至 10倍罰鍰。
三、代徵人逾限繳日期（如遇例假日則順延）繳納者，每逾 3日按應代徵稅額合計數加徵 1％滯納金至 30日止。代徵人對加徵

滯納金如有不服，應於滯納期滿（30日）之翌日起 30日內，申請復查。
四、認購（售）權證履約時採股票給付者，其證券交易稅請併計填寫於股票欄內。
五、證券交易稅稅率請按買賣交割當日之稅率。
六、繳款前請核對各項填報資料，如有不符，請修正資料後再重新列印繳款書，不得直接於繳款書上修改，以避免資料內容與

條碼不符，致生爭議。
七、納稅者如有依納稅者權利保護法第 7條第 8項但書規定，為重要事項陳述者，請另填報「證券交易稅聲明事項表」並檢附

相關證明文件。
八、查詢網址：https://www.etax.nat.gov.tw、免費語音服務電話：0800-000321。
代收稅款請劃解至代徵人地址所在地稽徵機關

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

國  稅
（稽徵機關全銜）

年度證券交易稅專業代徵稅額繳款書
（限證券商專用）

收款機構留存聯

條碼區 代收明細

代徵人
(證券商)

證券商代號

公庫
計算

滯納金

代徵人統一編號
應代徵稅
額及滯納
金合計

稅目 491

應代徵稅額合計

買賣交割日期： 年　 月 　日 限繳日期： 交 割 之 次 日

收款公庫及經收人員蓋章

代收稅款請劃解至代徵人地址所在地稽徵機關


